

# 晚报牵头共募集捐款40余万,10万给贵州,30万给云南 爱如潮水,汇向云南寻甸县 这些钱办哪些事,我们这样打算

## 405592.66元善款 捐赠西南旱区

省慈善总会收到捐款181372.5元  
(其中给贵州捐赠10万元建“河南水窖”,其余8万多元专项用于云南)

荥阳市慈善总会收到捐款21万元  
(据荥阳市民政局局长、荥阳市慈善总会常务副会长李为民介绍,连日来,荥阳市慈善总会密切关注本报关于云贵旱情的报道,并且于3月26日向全市发出了“爱心水”捐赠倡议书)

### 本报收到捐款14220.16元

- 3月25日 赵新举100元
- 3月26日
- 难忘今宵青岛啤酒花园1000元
- 3月30日
- 王胡砦小学师生捐款2244元
- 不愿留名的爱心人士1000元
- 珠江琴行实习钢琴老师母圆圆10元
- 珠江琴行古筝老师曹宇12元
- 珠江琴行店长孙楠10元
- 不愿留名的爱心人士3000元
- 爱心市民闫大妈200元
- 4月1日
- 张雪梅120.15元
- 市外国语中学七年级二班1373元
- 航海路小学2136.6元
- 4月10日
- 中原工学院信息商务学院经管系1568.01元
- 4月21日
- 汝河一幼1446.4元

截至昨日18时,3部门接收捐款合计达405592.66元。

昨日17时,汝河一幼的一名老师匆匆来到本报,将用橡皮筋扎起的1446.4元钱交到了记者手中。“这是我们幼儿园全体小朋友对云贵旱区小朋友的心意,请帮我们转到旱区去。”这位没有留下姓名的老师说。截至昨天,晚报发起的“爱润云贵”大型公益活动,共募集到现金405592.66元。其中10万元捐给贵州建“河南水窖”。剩下的钱该怎么用?

经过和云南方面紧急对接,我们决定将市民的爱心捐款,定向捐赠给云南省最早出现旱情的寻甸县,用于帮助建设一些小型水利工程。同时,还将给那里最贫困的村庄送去村民们急需的大米和水。 晚报记者 裴蕾 王战龙

### 我们为什么会选择寻甸?

寻甸是云南73个贫困县之一,也是云南最早出现旱情的县,河口镇则是寻甸最早出现旱情的乡镇,2009年10月,政府就开始为村民送水。

寻甸本不缺水,“引牛入滇”、“引清济昆”两大省市重点引水工程,均在寻甸境内。

缺水主要源于特殊的地理环境——河谷陡峭,江边难以居住,人们只有在山顶或半山腰上才能找到缓坡居住,远离了

水源。

由于村民居住分散,政府无法提供公共水利设施,村民都是靠天吃水——将屋檐流下的雨水储藏在窖中,简单过滤后饮用。

寻甸的宣传口号是“寻找梦中的伊甸园”。

如果不是旱灾,那是一个风景如画的地方,有滇东北最大的天然湖泊清水海,有色彩浓烈的红土地……

### 我们为什么要整修“坝塘”?

我们到底能为灾区做点哪些最为实际的事情呢?

我们也想过建“河南水窖”——一个储水30立方米,成本3000至4000元。

当地的现状是,几乎每个家庭都有3~4个小水窖,其中有个人投资建立的,也有全国妇联捐建的“母亲水窖”工程。

我们也想过送矿泉水,优点是传播效果明显,缺点是成本高、不现实。譬如,如果在当地购买500克一瓶瓶装水零售价1元,就算批发价2角一瓶,1000公斤矿泉水也需要400元。

而当地的拉水车,送1000公斤水的耗油成本虽然高达20元,也远远低于送瓶装水的成本。

最终,我们作出了这样的选择。

第一选择是整修小坝塘。因为每个村庄都有天然形成的坝塘,或大或小,如果在此基础上进行拓宽加固,就可以建成一个储水1000多立方米的永久性水利工程,作为一个村庄的集体水源地,而且成

本相对低廉。

第二选择是送大米。因为当地连续3年遭到旱灾,农民连续3年小春作物绝收,今年尚不知道大春作物能否种植(注:当地人把第一年播种第二年初夏收获的作物叫小春,比如油菜、豌豆、胡豆、小麦等;春种秋收的叫大春作物,以水稻为主)。

仅河口镇初步统计,全镇小春作物总播种面积2.25万亩,绝收2.176万亩,绝收达到96.7%。

2月底,全镇缺粮群众971户3889人,粮食缺口49.8吨;3月份,缺粮群众1483户5543人,粮食缺口72.5吨;如果到8月底,缺粮群众将上升到3113户11753人,粮食缺口将达到149吨。

“不拿市民的爱心捐款作秀,将捐款用于当前灾区群众最急需和一个能够长久缓解旱情的工程。”——这就是我们简单的设想,也是我们在灾区看到的,和灾区群众、领导干部共同探讨的结果。

### 捐助方案 我们这样制订

一、河口镇白石岩村委会深凹子村民小组,大水池修缮,蓄水约800立方米,配套200米沟渠,需资金2.5万元。

二、河口镇白石岩村委会深凹子村民小组,大水池修缮,蓄水约800立方米,需资金1万元。

三、河口镇白石岩老房子村民小组、湾子村民小组各有一个同样的蓄水池,蓄水约700立方米,各需修缮资金1万元,解决两村民小组用水难题。

四、河口镇白石岩村委会白泥塘小塘清淤部分土方,蓄水上万立方米,多清淤可达1万立方米,需资金1.5万元,解决全村60余户群众饮水困难。

五、河口镇白石岩村委会达连地村民小组水塘清淤,蓄水上万立方米,需资金1万元,解决全村80余户300余人饮水困难和牲畜、生产用水。

(以上工程实施后可解决白石岩村委会达连地、深凹子、老房子、湾子、白泥塘5个村民小组340户1302人的饮水困难及生产生活用水,需资金8万元。)

六、河口镇双龙村委会千水塘村清淤,蓄水约1800立方米,需资金1.2万元,解决19户74人生产生活用水。

七、河口镇黑箐村委会马石岗村新建小坝塘,蓄水约3万立方米,需资金15万元,解决1400余人生产生活用水。

(总计需资金24.2万元)

剩余资金在当地购买一批大米、蔬菜、水,送往其中一个最为贫困的村庄。

# 我们的心会始终和灾区人民在一起

——郑州博大泌尿外科医院向青海玉树震区捐款10余万元

## 青海玉树“震动”我们的心

入春以来,自然灾害接连不断,云南五省旱情未了,青海又发地震灾情,郑州博大泌尿外科医院全院上下也对地震灾情给予了极大的关注。4月15日,在郑州市红十字会的注视下,郑州博大泌尿外科医院在院门外广场举办了救助大型慈善捐助活动,下午17时,募捐活动正式开始,郑州博大泌尿外科医院

院长王向东第一个走向募捐箱,捐下第一笔善款。百余名员工紧随其后,纷纷慷慨解囊。当日,记者在现场感受到了郑州博大泌尿外科医院全体员工的浓浓关爱,据统计,本次现场共募集善款及灾区急需的救灾物资10万余元,这笔善款将通过郑州市红十字会送到地震灾区最需要的地方。

## 院长王向东: 考验我们社会责任的时候到了

在采访中,郑州博大泌尿外科医院王向东院长表示:汶川地震、西部旱灾和玉树地震,都是国难,这是考验每个公民和企业的时刻,希望大家尽自己所能献爱心。震区人民承受了巨大痛苦,作为一家有社会责任感的企业,我们也希望通过自己的力量让全院上下参与到为灾区的捐款救助中。地震发生

后,我们医院在第一时间向全院员工发出倡议,号召全体员工向灾区人民奉献爱心。在大自然面前,人类是脆弱而渺小的,然而人间从不缺乏温情,众人拾柴火焰高,我们哪怕再微小的一个善举,也会给受到重创的人们以鼓舞、以慰藉、以信心。我们号召全体员工向灾区伸出援助之手,为灾区送过去

## 护士刘阳: “这个时候, 灾区人民需要我们”

在采访中,护士小刘这样告诉记者:“青海我从来没有去过,但当我从电视里知道青海玉树地震了的时候,看到那里发生那么大地震,我的心就揪了一下,怎么会又地震了呢,我应该做些什么。汶

川地震我就捐了200,这次我想再为灾区献爱心,我知道,这个时候灾区人民需要我们。我也希望通过自己的实际行动帮助灾区人民渡过难关。在过去的两天里,来自灾区的每一个电视画面、每一条信息



自我们的问候和力所能及的经济捐助。能力不分大小,捐赠不分多少,善举不分先后,再小的力量也是一种支持,为抗震救灾,帮助灾区同胞重建家园助一臂之力。

都让人触目惊心。如此严重的灾难,只凭当地医疗人员和条件是远远不够的。”小刘动情地在说,记者仿佛看到了正在她眼眶里闪动的泪光。

2010年4月14日7点49分,在青海省玉树藏族自治州玉树县发生7.1级地震,给当地人民群众生命财产造成严重损失。地震发生后,郑州博大泌尿外科医院在第一时间积极行动起来,号召医院全体员工,发扬中华民族“一方有难,八方支援”的传统美德,积极捐款捐物,参与到玉树地震灾害紧急救助当中来,为灾区民众奉献爱心,本次现场募捐活动共为灾区募集善款及急需的救灾物资10万余元。



郑州博大泌尿外科医院  
ZHENGZHOU BODA UROLOGICAL HOSPITAL  
北京大学医学部技术协作单位

北大医疗集团授权管理  
北京大学医学部技术协作单位  
全国50家省市品牌连锁医院  
河南省显微/微创手术临床基地

0371-653 99999  
地址:郑州市黄河路130号(与姚寨路交叉口天一大厦东) http://www.bdmn99999.com